

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

## ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

(Из статьи Н.К. Крупской)

Каждую годовщину смерти Ильича мы оглядываемся на пройденный со дня его смерти путь, стараемся взглянуть на него ильичевскими глазами, оценить его с точки зрения Ильича. Так учат нас делать наша партия, партия Ленина — Сталина.

Последний пройденный год был годом незаурядным.

В течение его мы укрепили, как никогда, военную мощь нашей страны, понимая, что чем лучше мы вооружены, тем больше способствуем мы делу мира.

Наш Союз Советских Социалистических Республик, его опыт строительства социализма стал для трудящихся других стран тем факелом, освещающим путь к социализму, к которому хотели видеть его Ильич.

Внутри нашей Страны советской мы видели в истекшем году мощное развитие стахановского движения, развитие новых форм организации труда, поднимающих производительность труда на значительно более высокую ступень.

Мы знаем, какое громадное значение придавал Ленин производительности труда, тому, чтобы массы сами встали за это дело. Завет его выполняется.

Мы были свидетелями того, как руководство нашей партии и правительства проводило деловые совещания с передовыми отрядами работников различных отраслей труда. Эти совещания имели громадное организующее значение, поднимали энтузиазм масс. Лишь цели и тонус горячих приветов партии, правительства, главному руководителю и организатору всей нашей социалистической стройки — товарищу Сталину.

Всю свою жизнь Ленин боролся против узкого национализма и шовинизма, против национальной розни, за взаимное уважение различных национальностей, за настоящую, глубокую дружбу народов. Перестройка во всех национальных областях и республиках всего народного хозяйства на основах социализма создала прочную базу для такой дружбы народов. Социальное руководство партии и правительства с предельно чуждым нам республикам нашего Союза, ряд объединяющих мероприятий различных республик, которые осуществлялись под углом зрения дружбы народов — показавши, как крепка стала эта дружба в нашем Союзе Советских Социалистических Республик, как последовательно и заботливо осуществляется в жизни этот завет Ильича.

Стройка школ, громадное увеличение заработной платы народного учителя, развитие печатного дела, вино, Тесная связь с широкими массами ученых, работа партии и правительства о библиотечном деле, о ликвидации неграмотности. Широчайшее развитие детских школ, садов, охраны

материнства, развитие искусства, имеющего громадное культурное и организующее значение — все это подняло очень высоко культурный уровень страны. Изжить разницу между культурой города и деревни, сломать перегородки между физическим и умственным трудом — к этому страстно стремился Ильич.

Кто не знает, как Ленин ставил вопрос о раскрепощении женщины и вовлечении ее в политику, в общественную работу.

В минувшем году мы видели, как поднялась активность среди работниц и колхозниц, сколько среди них стахановок, как страстно они учатся. Мы видели, как политика советской власти вовлекла в общественное движение новые слои, как широко развернулось движение жен ИТР, жен начсостава Красной армии. Втянуты в движение, в социалистическую стройку.

Ильич знал, что и после победы в гражданской войне и после упрочения советской власти у нас внутри страны еще долгое время будет много пританцовывающих врагов. Зинovieв-

евско-троцкистская фашистская банда наглядно показала, до чего могут дойти люди, изменившие делу пролетариата, перешедшие на позицию кровавого, остервенелого фашизма. Расстрел этой преступной шайки показал, что Страна советская будет беспощадно уничтожать всех врагов дела партии Ленина — Сталина, врагов дела пролетариата, за которое беззаветно боролись, за которое умирали лучшие люди нашей страны.

Принята сталинская Конституция — акт важнейшего исторического значения. Сталинская Конституция записала уже завоеванное, она закрепляет то, что уже сделано, но вместе с тем она создает всему делу борьбы за светлое будущее, за высшие формы социализма необходимые условия для того чтобы наш многомиллионный Союз Советских Социалистических Республик мог двигаться дальше по пути к коммунизму, как хотел того Ильич.

Под руководством партии, под руководством товарища Сталина многомиллионные массы нашей великой родины идут по ленинскому пути.

## Перестроить работу тракторной базы

Сысертская тракторная база систематически не выполняет производственный план. Программа по вывозке лесоматериала тракторами выполняется лишь на 15—20 проц. Это объясняется тем, что трактора простаивают до 50 процентов времени за наименьшим случаем рабочего дня.

Возьмем для примера один день работы: 16-1-37 г. 2 трактора за сутки обрабатывали не более 80 феметров, а план выражается в 262 ф.м., ежедневная вывозка 2030 ф.м. по плану, а вывозка только 249 феметров.

Простаивали трактора за отсутствием трактористов, газогенераторов № 10—18 часов, № 11—16 часов, № 12—14 часов, № 4—17 часов. Вот картина суточного рапорта эксплуатации тракторов за 16 января. В ремонте стояли 5 тракторов. По недальности причинам не вышел на работу трактористы: Порушная, Частяков, Клеуцов и Соседков и их машины

простояли в гараже. Это говорит за еще не менее отрицательный факт в работе базы, что на последней нет никакой дисциплины, трактористы не чувствуют за собой никакой ответственности, бросая работу, делая свой собственный выходной и прочее. Ремонтные работы тракторов проходят преступно медленно, около 2-х месяцев ремонтируются 2 трактора № 2,8, а если и ремонт проходит сравнительно быстро, то все одно, замечаются какие нибудь недостатки, это также объясняется безответственностью в работе старших механиков и слесарей.

Все выше приведенные факты говорят о неумелом руководстве администрации тракторной базы, о плохой постановке массово-различительной работы и со стороны профсоюзной, партийной и комсомольской организаций.

Здесь нужна полная и немедленная перестройка работы.

Лесной

## Крепить оборонеспособность родины

Обращения миллионов в подготовке 150 тысяч летчиков без оружия от производства горячо подхвачено всей страной, всей нашей молодежью.

В нашем районе работа в этой области также начинает находить себе место. Организуется кружок военных знаний в Северском заводе. При кружке организована консультационная по вопросам военного обучения и подготовки 150 тысяч летчиков. Молодежь Северского завода с

большой охотой идут в кружок с заданиями.

Девушки-комсомолки: Марьямина Маруся, Нестерова Вера, Плетнева Оля и т. д. пишут в своих заявлениях: „Я хочу без отрыва от производства научиться военному делу и в любую минуту, по зову партии, стать на защиту нашей социалистической родины“.

Заявления комсомольско-молодежного кружка в Северском заводе начнутся с 27-го января с.г.

Секретарь комитета ВЛКСМ Уманец.

Социалистическое соревнование в ответ на призыв товарища Орджоникидзе

## Новый рекорд тов. Путилова

В ответ на обращение наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе стахановец красногорского прииска т. Путилов Василий Павлович 20-го января, по предложению зав. рудником тов. Варфаламеяева и штейгера тов. Карманова, работал в 15 забоях и выдал на-гора золотосодержащих песков 71,43 кубометра, при норме 9,7 кубометра.

Тов. Путилов выполнял сменное задание на 736 проц. Секретарь парткома Нефедов.

## Новый союзный рекорд сталевара М. С. Казина

УРАЛВАГОНЗАВОД, 19 (по телефону). Сталевар пятитонной электропечи Михаил Степанович Казин 17 января улучшил свой прежний всесоюзный рекорд. Работая с подручными Василием Отрадных и Николаем Сырниковым, сталевар Казин выплавил за смену 20 тонн 508 килограмм качественной стали при технической мощности печи 12,67 тонны. С/ем стали доведен до 2 тонн 563,5 килограмма в час.

Большую помощь оказали сталевару Казину начальник смены комсомолец Черепанов и мастер Азаров. Прекрасно работал стахановец электрик дежурный у цульштата т. Марченко.

Большевистская работа бригады сталевара Михаила Степановича Казина служит блестящим образцом для всех стахановцев, рабочих и специалистов Уралвагонзавода. (Из газ. „Ур. рабочий“).

## Постановление Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов

по докладу председателя Конституционной Комиссии ВЦИК тов. Калининна М. И.

Заслушав и обсудив доклад председателя Конституционной Комиссии ВЦИК тов. Калининна М. И. о проекте Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов постановляет:

1. Представленный Конституционной Комиссией ВЦИК Проект Конституции РСФСР одобрить и принять за основу.
2. Для рассмотрения внесенных поправок и дополнений и установления окончательного текста Конституции РСФСР образовать редакционную Комиссию в составе 164 человек.
3. Поручить редакционной комиссии в двухдневный срок представить на рассмотрение Съезда окончательный текст Конституции, учтя при этом результаты обсуждения Проекта Конституции на Съезде.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА Москва, Кремль. 18 января 1937 г.

## В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу троцкистского «параллельного центра» в составе Пятакова Ю.Л. (Г.Л.), Радека К.Б., Сокольников Г.Я. и Серебрякова Л.П., организованного в 1933 г. по указаниям находящегося в эмиграции Л. Троцкого, наряду с существовавшим троцкистско-зиновьевским центром в составе Зиновьева, Каменева, Смирнова, Мрачковского и других.

Следствием установлено, что «параллельный центр», по прямым указаниям Л. Троцкого, организовал диверсионные и террористические группы, осуществившие на ряде предприятий, особенно имеющих оборонное значение, вредительские и диверсионные (подрывные) акты и подготовившие террористические акты против руководителей ВКП(б) и советского правительства. Эти же группы по прямым указаниям Л. Троцкого и «параллельного центра» осуществляли и шпионаж в пользу некоторых иностранных государств.

Следствием установлено, что преступная деятельность «параллельного центра» и других членов

троцкистской организации, привлеченных по настоящему делу в качестве обвиняемых, была направлена на подрыв военной мощи СССР, ускорение военного нападения на СССР, содействие иностранным аггессорам в захвате территории и расчленении СССР, на сращивание Советской власти и восстановление в Советском Союзе капитализма и господства буржуазии.

По делу к судебной ответственности привлекаются: Пятаков Ю.Л. (Г.Л.) Радек К.Б., Сокольников Г.Я., Серебряков Л.П., Муралов И.И., Лившиц Я.К., Дробинис Я.Н., Богуславский М.С., Князев И.А., Ратайчук С.А., Норкин Б.О., Шестов А.А., Строилов М.С., Турок И.Д., Граше И.И., Пушкин Г.Е. и Арнольд В.В. Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную коллегия Верховного суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием в Военной коллегии Верховного суда Союза ССР назначено на 23 января с.г. (ТАСС).



### 9 января

Вокруг жилища царя стояли плотной, неразрывной цепью солдаты...

Рота солдат, опираясь одним флангом о стену здания, другим о железную решетку сада, преграждала дорогу на площадь в дворец...

Офицер, высокий, белобрысый с большими усами, медленно шел вдоль фронта...

Остановившись на фланге, офицер крикнул:

—Смирно о!

Солдаты всколыхнулись и замерли...

Штыки сильно и неровно дрогнули, испуганно сорвались залп, люди покачнулись назад, отброшенные звуком, ударами пуль, падающими мертвыми и ранеными...

Брызнул еще залп... И еще... —Прокляты! —крикнул кто-то.

Задние убежали в улицы, во дворе, толпа тяжело отступала, попиная невидимым толчком. Между ею и солдатами образовалось несколько сажен земли, сплошь покрытой телами.

Раздался еще залп, другой...

Бежали люди, толкая друг друга, падая...

Некто, идущий впереди и неотделимый от толпы, говорит:

—Сегодня с нас валил кровью обязательство —отныне мы должны быть гражданами.

И кто-то, угрожая, произнес:

—Мы не забудем этот день!

(Из рассказа М. Горького "9 января").

## Не выполняют постановление собрания

В декабре месяце прошлого года в доме молодых специалистов Полевского Криолитового завода проходило общее собрание жильцов. На собрании присутствовали работники завкома и жил-отдела завода.

Общее собрание обсудило вопрос, как лучше и культурнее обставить

жизнь молодых специалистов в общежитии, поставить радиоточку, дать шахматы и шашки, но эти обещания завкома и жил-отдела остались и до сих пор невыполненными.

Дальше так продолжаться не может.

Мухин.

## Детский садик на Штанговой не отапливается

Детсад № 14 при Штанговой электростанции зачастую не отапливается за неимением дров. Завхоз Липко не считает своим долгом снабжать детский садик дровами, в результате 14 и 15-й садик не отапливался.

На требования заведующей дать дров, завхоз Липко хамски-бюрократически отнесся к ней, сказав:

„пойдите вы к черту, мне не до вас!“

Мы неоднократно обращались с просьбой к директору Коваленко, но все безрезультатно. Бюрократизм заед руководителей Штанговой электростанции.

Сотрудники д-сада: Борисова, Тагильцева, Никифорова.

## Нет подготовки к XI лотерее

Осоавиахимовская работа в цехах Криолитового завода развернута плохо. Занятий военных кружков не проводится, членские взносы также собираются не регулярно.

Райсовет Осоавиахимы не требует и не проверяет работу в цехах, а ответственный за эту работу Балдин весьма неинициативно руководит Осоавиахимским делом на заводе.

Подготовка к XI лотерее Осоавиахимы не развернута, масса рабочих не знает о ее скором выпуске.

Райсовету Осоавиахимы нужно принять меры. Шорохов.

## Реплика по существу

### „Небольшая“ ошибка

В газете „За большевистские темпы“ № 143 от 24 декабря 1936 года была помещена заметка о том, что стахановец Зюзельского рудника тов. Фарнин П. был за свою отличную работу еще в январе прошлого года премирован путевкой на курорт, но так и не получил эту путевку до декабря месяца.

Председатель рудкома союза горняков т. Антропов в свое оправдание сообщает о том, что он путевку т. Фарнину не обещал, что он работает с февраля месяца и что это вообще не его дело, а администрации рудника, но ни слова не говорит о том, что им предпринято для исправления этого безобразия.

Много комментировать такую отписку излишне. Предрудкома Автрепов своей подписью и приложением печати удостоверил, что он бездушный бюрократ, что он не хочет заботиться о стахановцах и что рабочие Зюзельки „немного“ ошиблись, выбирая его в профком.

Вместо вычужденной отписки надо было пойти и заставить администрацию выдать путевку тов. Фарнину.

## Продвижение манчжурских войск на границу МНР

ХЛАН-БАТОР, 17 января (ТАСС). Командованием японской квантунской армии 7 января опубликовано сообщение, в котором оно обвиняет войска Монгольской Народной Республики в якобы допущенном ими за последние недели ряде нарушений границы Манчжоу-Го.

По поводу этого сообщения квантунского штаба, нашему сотруднику в осведомленных монгольских кругах сообщили, что в действительности никаких нарушений границы со стороны монгольских войск, вопреки утверждению квантунского штаба, не было, и сообщение последнего является сплошным вымыслом. Оно понадобилось, однако, квантунскому командованию для того, чтобы оправдать подготовлявшиеся и затем произведенные за последние дни продвижение воинских частей Манчжоу-Го на территорию Монгольской Народной Республики в районе к юго-западу от озера Буир-Нор, где с апреля 1936 года положение на границе было спокойным.

Так, по сообщению монгольских пограничных властей, расположенные в этом районе вдоль границы кавалерийские части Манчжоу-Го с утра 12 января начали продвижение на север, нарушив монгольскую границу, углубившись на территорию МНР на 40 километров до горы Алян-Ула и горы Кайрор-Ундур; 13 января вслед за ними туда же прибыло 10 грузовых автомашин с 200 солдатами.

В тот же день, 13 января, японский самолет, пересекая монгольскую границу в районе озера Ухуртэ-Нур, залетел в глубь территории МНР на 70 километров.

Монгольское правительство послало в связи с этим ноту протеста манчжурскому правительству и потребовало немедленного отвода вторгшихся на монгольскую территорию манчжурских частей, возложив на манчжурское правительство ответственность за возможные осложнения в случае, если подобные действия не будут немедленно пресечены. („Ур. наб.“)

## НЕТ ПРОФОРГА

На Кособродском лесоучастке Полевского райлесхоза работает более 70 человек рабочих — лесорубов. Большинство из этих лесорубов члены профсоюза, есть хорошие производственники, ударники и стахановцы.

Но рабочем союзе „Леса и сплава“ выпущил из виду этот довольно немаленький участок. До сих пор не удосужились выбрать профорга из имеющихся членов проф

союза, которые вынуждены билеты и карточки таскать в кармане, так как не знают куда стать на учет. Об обмене же профсоюзных билетов и говорить не приходится.

Специальной лесорубы не обеспечены, не имеется конторы, в которой бы можно разрешить различные вопросы, а также отсутствует и культурно-просветительная работа с лесорубами. Лесоруб.

## Плохая дисциплина

В организации РОКК мастера-парикмахеры делают прогулы, а мерникто никаких не принимает. Мастер Топрюков прогулял два дня подряд, по примеру последнего сделал прогул и Козин.

РОКК имеет две парикмахерские, как будто бы в них расценки должны быть одинаковые, но на Криолитовом заводе они изменены в сторону повышения — вместо 60 к. за бритье берут 80 к. и т. д. Контроля за работой парикмахерских нет. Секретарь РОКК-а Мат-

веева растратила 382 рубля, но комитет РОКК-а и не думает высчитать эту сумму денег, несмотря на то, что свои сотрудники не получают по 3 месяца зарплаты. Полагаю, что на эти факты факты безобразной работы комитета РОКК соответствующие организации дадут должный ответ.

Рабочий.

## Где наши газеты?

На 1937 год на Подлесском лесоучастке Челябинского горлеса я, как председатель рабочкома, написал 25 экземпляров газет и журналов. Кроме того, рабочие лесорубы выписали 20 экземпляров. Но на сегодня мы не получаем ни одной газеты, кроме рабочей.

Работники газетного бюро не удосужились за 19 дней января даже сообщить о причинах такой безобразной доставки газет.

Кроме этого, на лесоучастке за всю зиму не приезжала ни одна кинопередвижка. Заключенный договор с зав. Подлесским клубом Чуркиным на обслуживание рабочих лесорубов кино не выполняется, несмотря на то, что деньги уже за это переведены.

Нажмутдинов

Зам. отв. ред. К. ДАУРЦЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 24-го 37 г. в 12 часов дня. Продается дом с надворной постройкой по ул. Свободы 31 у Чуркина Петра Николаевича за растрату Свердлинторгу.

Суд. исп. Акимчиков.

## В лагере мятежников

18 января исполняется полгода с начала военно-фашистского мятежа в Испании. Генерал Франко и его германские и итальянские хозяева рассчитывали молниеносно захватить власть. Это им не удалось. Народные массы организовали героическое сопротивление. Мятежники угрожал разгром. Тогда фашистское государство поспешило им на помощь и стало неограниченно снабжать оружием и военным снаряжением.

Генерал Франко получил до 600 новейших немецких и итальянских самолетов, несколько сот танков, десятки тысяч винтовок, минометов и другое вооружение. Но даже эта большая военная техника не принесла мятежникам успеха. К тому времени, когда войска генерала Франко подошли к Мадриду, республиканское правительство стало создавать регулярную армию, вводить дисциплину на фронте и в тылу. Был выработан единый план обороны, которого ранее не было.

Вот уже два месяца стоит генерал Франко у самого Мадрида.

Начиная с 5 ноября, он не менее пятнадцати раз называл точные сроки вступления в Мадрид, уложив 20.000 человек, а Мадрида не взял. В то же время республиканская армия стала организованнее и опытнее. Она способна бороться и побеждать не только на городских баррикадах, но и в поле. Она, по словам французской газеты „Эр нуваль“, получила технические средства борьбы, в том числе хорошую авиацию. В винтовках и патронах уже нет недостатка.

Германия и Италия снова спешат помочь Франко. В Испании под видом „добровольцев“ высаживаются тысячи германских и итальянских солдат с офицерами. Число германцев доходит до 30.000 человек.

По утверждению многих буржуазных газет, не сочувствующих республиканцам, армия мятежников устала и раздражена. Среди ближайших помощников самого Франко началась тихая грызня между сторонниками Германии и Италии. Видные мятежные коман-

диры, сторонники Италии, в том числе генерал Варела, впали в немилость. Во главе войск, действующих под Мадридом, поставлен генерал Оргос, послушный исполнитель приказов германского генерального штаба. Офицерство недовольно сиденьем в окопах. Офицеры старой испанской армии славилась на всю Европу своей тупостью, жадностью корыстолюбием. Им обещали легкий поход, богатую добычу, чины, ордена. Вместо всего этого приходится сидеть в окопах, под пулями защитников Мадрида. По словам английского журналиста Вернон Барлетта, все эти „блестящие лейтенанты и капитаны потускнели и облезли. Не слышно больше хвастливых обещаний в два счета расправиться с республиканцами“.

Солдаты мятежной армии ненадежны. За две недели под Мадридом на одном только участке Университетского городка дезертировало 117 солдат Франко, в том числе 21 марокканец.

Генерал Франко не имеет опоры в массах. Он боится массовой мобилизации. Опыт показал ему всю ненадежность частей, составленных

только из мобилизованных. Взятый в плен в боях под Уэской крестьянин — солдат армии Франко заявил: „Только угроза расстрела заставит нас выполнять приказы офицеров. Клянусь вам, что симпатии трех четвертей мобилизованных Франко людей на стороне республи“.

В тылу у Франко в Саламанке и Севилье были солдатские бунты. Их жестоко подавили.

Мятежники опираются на Иностраный легион, составленный из головорезов и всякого уголовного сброды. В Легион влились сейчас около 1500 немецких фашистов, подобранных по приказу Гитлера.

Тыл мятежников явно ненадежен. Армия, жестоко потрепанная в боях, потеряла 35—40 процентов своего первоначального состава. В армии мятежников начинают проявляться признаки разложения, которое может оказаться гибельным для Франко.

Б. Белогорский